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Hazamentek a gyerekek
Hazamentek az erdélyi gyermekek. 

Gróf Bethlen Béla dr. Szolnok—Dobo­
ka vármegye főispánjának kezdemé­
nyezésére az ottani szórvány-magyarság 
jórészét eloláhosodott és a mi viszo­
nyaink mellett hihetetlen nyomoruság- 
ban élő gyermekeit már a műit esz­
tendőben nagy számmal látták vendé­
gül a Garam és ipolyvölgyi ref. gyü­
lekezetek. A minden tekintetben áldá­
sosnak bizonyult akciót ez esztendőn 
is megismételték. Julius elején tulnyo- 
mórészben Szolnok - Doboka megyé­
ből 80 gyermek érkezett koldusrongyok­
ban, kiéhezetten, minden tekintetben 
elesett állapotban, tarisznyájukban a 
legtöbbnél alig volt egyéb, mint né­
hány zöld uborka és egy darab kuko­
ricakenyér. Két hónap múltán mintha 
tündérmesék kuldusgyermekei király­
fiakká változtak volna át. Felfrissülve, 
testsúlyban meggyarapodva, uj ruhával, 
cipővel ellátva, ajándékokkal elhalmozva 
szeptemberben indultak haza Dobó 
Lás21ó állámi tanító és Szabó Antal 
lévai vallásoktató lelkész kíséretében. 
Azok a nekigömbőlyödött arcocskák, 
csinos ruhák, uj cipők, utikészségek, 
az a kis fiú, aki itt tanult meg ma­
gyarul imádkozni, mindenekfelett pedig 
a válás fájdalmától könyben úszó sze­
mek, sírásra görbült ajkak, mind meg­
annyi fényes bizonyítékai annak, hogy 
a mi népünkben ősi jóság van s a ma­
gyar szivet nem tudta elpusztítani sem­
miféle racionalizmus. Valóban érdemes 
elgondolkozni azon, hogy még azok is, 
akik saját családjukban a gyermek 
iszony legsötétebb tragédiáját élik, meny­
nyi gyöngédséggel és szeretettel tudják 
körülvenni és gondozni a reájuk nczve 
idegen gyermekeket. Megható jelene­
tekben nyilvánult meg az ottani és it­
teni nép lelkisége. Rigó József mező­
királyházai községi bírónak — 4 hold 
földje és 10 gyermeke van — két kis 
fia Kissáróban nyaralt. A derék ven­
déglátó kissárói gazdák nagyon meg­
kedvelték az értelmes, ügyes, szerény 
fiukat és szerettek volna megtartani 
őket „örökbe". El is küldték kérő le­
velüket Erdélybe. Ámde megjött a vá­
lasz : Isten legnagyobb ajándékát bírjuk 
gyermekeinkben, s bízunk az ő segít­
ségében, hogy tisztességben fel is ne­
velhetjük őket. Megköszönjük hát a 
kedves ajánlatot, de gyermekeinkről le 
nem mondunk. Kisölveden Viczencz 
Gyula öregbiró és felesége, gyermek­
telen házaspár, tetőtől talpig uj ruhába 

öltöztette kis vendégét s két hizólibát 
süttetett az útra, hogy meg ne éhez­
zék a „fiuk".

Ez a szerény kis történet alkalom 
arra, hogy gondoljunk arra a 
rettenetes törvényre, hogy a kul­
túrák a gyermekek révén halnak 
meg. Egy kultúrát, vagy népet nem 
lehet másként letörni, csak a gyerme­
keken keresztül. Mindnyájan borzadva 
gondolunk vissza a szent történetek 
között Heródes bethlehemi gyermek­
gyilkosságára, közben tudjuk e azt, 
hogy minden bethlehemi gyermekgyil­
kosságnál pusztitóbb és rémesebb gyer­
mekgyilkosság folyik a nyugati világ­
ban : egy égig épített civilizáció, mint 
egy tüzes Moloch, pusztítja, emészti, 
öli a gyermeket, hogy önmagát emész- 
sze pusztítsa el!

Sorsfordulat előtt áll ez a nemzedék.

A MEP járási értekezletei Léván és Verebélyen
A Magyar É et Pártja Léva városi és já­

rási vélasztmÍBya Láván a párt helyiségében 
népes értskesletst tartott, amelyen majjelen- 
tak többek között Thurőczy Károly főispár, 
Kö csey István orsr. síelnék Kása Lajos 
orva, főtitkár és dr. Gtlrtler Dénes ország­
gyűlési képriselő.

Az fiiéit Schubert Tódor felaőhési tag, já­
rási pártelnök nyi’otta meg. A vendégek 
fldrösléaa után beszédében hangoztatta, hogy 
felemelt tóval néssfink a vihar elébe. Tud­
tuk, hogy a vihart fegyslmssett magatartás 
sál át lehet vészelni. A német példát sján- 
lotta követendőül. Korpás Liasló dr. helyi 
pártelnök a MÉP térhódítását szemléltette.

Thuróczy Károly főispán hangostalta, hogy 
a MfiP ugyan po itikai jellegit alakulat, de a 
nehéz időkben elsősorban munkaközösség 
legyen. Akarjunk összefogni és akkor biza­
lommal és hittel néshetünk a jövő elé.

Ezután Kölcsey István tartott mélyhatásu 
beszédül. Tolmácsolta Kállzy Miklós minisatir- 
elnők üdvözletéi, majd igy folytatta. — 
Felvidékre mindig ssivesen jövök, mert Itt 
tanulhatok a megazáilés alatt kifejlődött 
testvéri együttérzésből és magyar szellemi 
végtől. Nem jöttem Ígéreteket tenni, de 
őszintén feltárni a helyzetei. Mindnyájunknak 
össze kell fogni kormányunk helyes vezeté­
sével. A kormány nem revidiálta álláspontját 
a zsidókérdésben, sőt a ssidobirtokok lefog­
lalásával és ssétosstásával nagy lépéssel 
ment előre. E'itéli a vándorhonmentők mű­
ködését. Esek egy része azonnali békét akar. 
Mi is békét akarunk, de csak olyan békét, 
amely meghozza Magyarorsság boldogulását 
és nagyobbodását. As ellenkező béke szé­
gyenletes béke. Lebegjen elölitek as olass 
árulás példája, ahol most esörnyfi testvér­
háború is dúl és es évszázadokra tflnkro- 

Attól függ minden, felismeri e, hogy 
jövendője a gyermek kezében van 1

Schopenhauer, a világ egyik legsö­
tétebb látású, de legköltőibb lelkületű 
bölcselője nem tudott szabadulni a 
drezdai képtár Sixtusi Madonnájának 
varázsa alól. Egyetlen e versét ehez a 
képhez irta, amely a Madonna karján 
a gyermeket ábrázolja.

Karján a Gyermek. És ez néz merőn
E földi létnek borzadalmaiba
Ahol őrjöng a vak düh és zűrzavar.
E hajsza gyógyíthatatlan tébolyára.
E gyötrelemre, mely nem csendesül:
— Megborzadóan ; de mély szemébe nyugodt
Bizás győzelmi fényé hirdeti.
Hogy a megváltás ott van már kezében.

A magyar gyermek néz a mi démont 
hajszánkra, de mély szemében nyugodt 
bizás győzelmi fénye hirdeti, hogy a 
megváltás ott van kezében.

Szeresd hát a gyermeket, mert min­
den magyar gyermek, a legkisebb, a 
legszegényebb, a leghalványabb és leg­
rongyosabb is a testbe öltözött magyar 
géniusz.

telte az országukat év becsü’elükat, mert 
megpscsételte őket ez utoleó féiévsvázidbin 
elkövetett kát árulásuk.

A másik rész est követe i, hogy dobiunk 
ki milliós hadsereget halárainkon túl. Bízzák 
ezt « kormányra és szövetségeseinkre, • kik­
ér i folytatott tanf cskozásokon megbeszélik • 
szükségei do'gokat. Erős hadseregre ven 
sztlkaégüok és bfitzkén jelenthetem ki, hogy 
eaővMségeaeiak támogatásával ősire olyan 
jól felszerelt hidseragönk lesz, amilyen még 
sohasem volt

Kösellátáiunk biztosítva van. Lisztben nem 
lesz hiányunk, zairban azonban elkésik ha­
itink nehézségekre. Nrhéz a helyset a bőr, 
textil éa vasátu ellátás terén. Az alstbbnép­
osztályok t .viliéi való ellátása azonban a 
tipuaátukkal biztoiitva has. A fekete piac 
tizeim iben a társadalom bűnös. Ezt ki- 
ktlszöbölni rendeletekkel nem lehet, csak 
társadalmi utón.

Ne csfiggesuenek el esetleges vereségek, 
a végcél a fontos és es a magyar bo dognlás 
be Is fog követkeani.

Utána dr. Gfirtlar Dénes képviselő kfil- és 
be politikai dolgokról beszélt.

Még aznap Verebélyan is hasonló nagy­
sikerű értekezlet volt.

Modelverseny 
Ferihegyen 

Mozgalmas napjai voltak a magyar mode- 
lezöknek aa elmúlt héten. Szeptember 12 én 
éa 19 én rendezte a Magyar Aero 8sövétség 
országos modolversenyét a Ferihegyi repülő­
téren. Két szép őszi vasárnapon, as elsőn a 
vlterlásö modelsk, a másodikon a motoros 
modelek versenyét bonyolították le. Nagy 
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azémban jelentik meg * magyar modelezök. 
Ai őrsiig minden részéből gyűltek össze, 
hogy nemes vetéikedésben mérjék ölese lu­
dasakat éa gyarapítsák ismereteiket. 10—12 
éves korú lelkes kisgyerekekről. komoly mü 
ssaki tudásu mérnökjelöltekig, töldoüveafiuk- 
tól a magasabb társadalmi osztály gyerme­
kéig láttunk itt versenysőket, akik saját tér 
vésésé éa saját építést! modeljtikkel indu'tak 
a varsenyea. Mindkét napon nagyszámú ér­
deklődő közöaség gyönyörködött a kecses kis 
gépik repülésaibea és es általános vélemény 
sserint a látnivaló megérte a még nehezen 
megközelíthető repülőtérre való kifáradást. A 
nézők soraiban ott voltak v. Háry László 
vezérőrnagy, a Magyar A erő Szí vétség el­
nöke, Ember Ssndor dr. oruággytlési kép 
viselő, a Horthy Miklós Nemz*ti  R-ptUőslap 
elnöke, grél Zichy Nlnéor, a Magyar Aaro 
Szövetaég társelnöke, és még sokan mások a 
magyar repülés vezetői kőiül.

A verseny első napján került sor a viter- 
lásómedelek versenyére. A eé', hogy a mo 
dél minél hasasabb időn át maradjon a le­
vegőben. Mir karán reggé I rengeteg sssbbnél 
szebb kis modal pihent szép sorjában a re­
pülőtér zöld asőnyegén és körülöttük izgatot­
tan foglalatoskodtak tulajdonosaik, u'olaő ja­
vítást, limitéit eszközölve .mestermüvaiken*.  
Az idő a versenyrendezőség nsgy örömére 
igea kedvező. Napsütés, enyhe szél a terrnik- 
képződés elsőrangú feltételei. V ■gigsétáliuok 
a modelok során. A nagy vitorlázógépek ki­
csinyített másaitól kezdve teljésen egyéni el­
képzelésit, különleges formájú gépeket látunk, 
amelyektől a kis versenyzők mind a legjobb 
eredményt várják. 80 gép neveseit a ver­
senybe és három starthely körül állnak az 
indnlők. A starthelyek mindegyikénél tüzér­
ségi táv- és magasságmérő műszer áll, mely­
nek használatira akkor kerül aor, ha a mó­
déi aaabadszemmel már nem követhető 
messzeségben repül. Erre a verseny folya­
mán bizony többször is volt példa. A gépek 
indítása magasstarttal történik. Ennek lénye­
ge, hogy a model orrára erősített mintegy 
száz méter hossza zsineggel add g fut ztál 
ellen as indító, míg a gép — gyermekkorunk 
sárkányeregatéiéhez hasonlóan — a levegőbe 
nem emelkedik. Megfelelő magasság elérése 
után a zsineg önműködően lekapciolódik és 
a mód ti megkezdi repülését. A beállított ol­
dalkormányok segítségével általában enyhe 
fordulóban repül és ha szerencsésen termi­
két, oldalsse’et talál, akkor hoszvu Ideig vitor­
lázik. A versenyen nem voltak ritkák a 10— 
20 pzrcss repü ések, a kár csak az volt, hogy 
esek az ügyes kis gépek hamarosan eltűntek 
a nézők szeme elől Csak a távmérő mű­
szerre! volt ütjük követhető. 0 y biztonság­
gal és simán repültek végig a gépek, mintha 
valami kis miniatűr pilóta vasalta vo nz őket. 
A hosszabb időtartamokat pontosan mérik az 
időmérő versenybírák, a gép tulajdenssa pá­
dig izgatottan számolva a perceket, Igyekszik 
követni a repü ési útvonalat, hogy a tö’det- 
érő kincsét minél hamarabb birton<ágba he­
lyezze. De vannak kevésbé szerencsés ver­
senyzők ie. A rozsául kiegyensulyoiott, hibás 
építésű, vagy eaatleg csak ügyetlenül indított 
gép néhány méter után földhöz csapódik és 
ennek rendaseriat kisebb-nagyobb törés a 
vége. A balesetet szenvedett gép tulajdonosa 
szomorúan szedi össze műve ronciait, le­
mondva a további asoreplésről, de fejében 
már uj, tökéletesebb terveket forgat és ssját 
kárán, valamint a mások sikereiből merített 
tapasstalatai aegitaégével egy hibátlan gép 
ép lésére készül.

A vitorlázómodelok versenyén legjobb ered 
mény 29 p. 50 mp. volt. A gép épitője Szabó 
Béla, a budapesti Szent László gimnázium 
Aero Körének tagja. Második lett Stabady 
Béla az Újvidéki Gimnázium Aero Körének 
tagja, akinek modelje 28 p 14 mp-ig repült. 
Benedek György, a Műegyetemi Sportrepülő 
Egyesület modelezője 22 p. 9 mp. teljesít­
ményű gépével harmadik lett. A csapatver- 
aeny első helyezettje a Budapesti Szent László 

1 Gimnázium Aero Kire.
A verseny második napján — azsptsmber 

19-én, vasárnap — a gumi éa benzinmotoros 
modslsk versenyét bonyolította le a rende- 
séség. 85 gasaimotoros éa 41 benainmotoros 
gép nevezett. Rászívott a küsdelsmbsn egy 

rakétám sgoldásu konstrukció is és érdeke­
sebbnél érdekesebb formájú gépek sorakoz­
tak fal a starthoz. A népes mezőny ez első 
versenynaphoz bzaoolóan kedvesö időben, de 
semmivel sem kisebb izgalommal készült a 
versenyre, moly látnivalókban ugyancsak bő­
velkedett A műszaki vizsgán ez indulók gé­
peit konstrukció szempontjából vizsgálták 
meg és lemérték a model súlyát. E öször a 
gumimotorok nagy sebességgel húzták fel a 
kis gépeket a magasba, ahonnét sima vitor­
lázással szálltak le. Legjobb (eredményt Me- 
ssetior György budapesti versenyéé gépe re­
pülte 15 p 48 mp. idővel. A FAI modslsk 
kategóriájában Benedek György MSrE, 10 p. 
25 mp. idővel lett első. A csapatversenyt 
ismét a Budapesti Szent Liszló Gmnázium 
Aero Köre nyerte meg.

A legérdekesebb volt a bensiamotoros mo­
delek verseeye. Az apró egyhengeres moto­
rok egytized—egyhatod lóerősek éa 300 — 
400 méter magasba tudják felvinni a módéit. 
A benzinmotorosok körül szorgoskodnak a 
legtöbben, ezekkel van a legtöbb baj. A gyuj 
tás éppen akkor nem sikerül, mikor végre 
sor kerül a startra, ha pedig nagy nehezen 
beugrott a motor, néhány fordulat után a 
rossz bensinadagolás miatt leáll. Dr he végre 
siker koronáivá a fáradságot, a kis gép gyö­
nyörű ívben tör az ég felé és előbb még fül­
siketítő motoriugása lassanként ciendes du- 
ruzsolásiá halkul A verseny feltételei szerint 
a motornak egy percen beiül le kell állnia 
éa ettől kezdve siklórepülésben repülhet e 
gép. Itt ie szép eredmények születtek, bár 
sok szerencsétlen indítást is láttunk, ami ren­
desen komoly törésekkel végződött. Ez ter­
mészetes la, kiesen a benzinmotorok termé­
szetéből kövatkaiik, hogy sokkal több, a mo 
dslezóköa kivül éllé hibaforrás van, mint a 
könnyebb mód eleknél.

A legszebb eredményt Ttioma József MSRE 
modelezö gépe repülte, 19 p. 80 mp. Idővel. 
Második Kende János Budapest, Verbőezy 
Gitunkzíum Asro Köre modelje lett 8 p. 28 
mp-pe'. Harmadiknak Botékor Péter, a Buda­
pesti Mátyás Gimnázium modelezője végzett 
8 p. 5 mn-es repfl'ésstl. A csapatverseny 
diját a Budapesti Mátyás Gimnósium Aero 
Köre vitte el.

A két versenynapon — mint a rendező­
ségtől megtudtuk — Kolozsvár, Marosvásár­
hely, Szabadka. Újvidék, S atmárnémeti, M a- 
ko'c, Székeliehérvár, Szeged és még sok más 
msgyar város liai gyfi'tek össze, hogv tanú­
ságot tegyenek modelesötudázukról. Nem val­
lottak szégyent.

Példanélküli hősiesség
Honvédek harcai az orosz bandák ellen

Irta: Wilhehn Felber német haditudósító

,B. L‘ A bandák elleni harc valami egé­
szen mis, mint ahogyan azt a békeidőben 
tenultuk és gyakoroltuk — mondja kérdő 
semra a magyar vezérkari ezredes. Itt az 
ellenség nem előttüak van, hanem jobbra, 
vagy balra, a hátnakmege'.t, sőt nincsen az 
sem kizárva, hogy éppen köaőttüak mozog 
anélkül, hogy azonnal felismernénk. Ciapat- 
•RTsőgeink küzdelme tehát semmivel sem 
könnyebb, mint a közvetlenül a fronton küz­
dőknek, hiszen itt ez ellenség álruhában, 
előre kiépített fedezékekből leeelkedik ér 
óvakodik becsületes nyilt hircol kezdeni, 
tehát tipikusan orosz bolsevista módszerrel 
küzd.

Egyes jármüveket támad meg, kisebb cio 
portokra, sőt egyes személyekre lő rá, a 
kiáliitott őrszemélyzet a kedvenc célpontja 
éa támadásait sokszor némát, vagy magyar 
egyenruhában hajtja végre. Nagyobb egysé­
geket, zárt menetoszlopokat azoabsn csak 
igen ritkán és akkor ia csak rejtekhelyről 
igyekeznek megzavarni. Ugyanígy ai a csir­
kefogé, aki az egyes honvédre minden to­
vábbi nélkül rálőtt volsa, ■ nagyobb egysé­
gek megjelenése esetében mint ártatlan favágó, 
semmiről sem tudó munkás, lapáttal a kaséban, 
esetleg norgalmaa gombasaedőként bámul 
ogyügyü areesl a menetelő honvédekre . . .

Perese, minden gyanús alakot nem lehet 
azonnal agyonlő si I

N'ponta kell újra és újra ezeken a terü­
leteken harcolni a német és magyar csapa­
toknak, a bandabarcokat irányitó honvédek 
miadenképpsn hátrányban vannak, hiszen 
egyenruhájuk által meg vannak jelölve, as 
ellenség azonban nem és mint banditák, le­
hetőleg hátú ról támadnak a védtelenre. A 
bolsevista a sötétből lövö’dös a világoson 
lévő, jól látható cllra, a honvéd megfordítva 
harcol a kösőuaéges gyilkosok ellen.

Ér hossiu ideig voltam a magyar honvé­
dek között — irja Felber — és láttam, hogy 
a kontinens legkiválóbb katonája mily gyor­
san szokott hozzá ehhez a guerilla háború­
hoz. A harcoló katona legnagyobb értéke -. 
as egyéni iniiialiva legmagasabb foka ssük- 
ságas ezekben a bandahircokban éa vala­
mennyien el voltunk ragadtatva a magyar 
honvéd óriási leleményességétől, egyéni mód­
szereitől. Gyorsan megszokta as óriási őser­
dőket. a feneketlen mocsarakat és jobban 
tájékosédett benne, mint as odavalósiek. 
Egy-kettőre Átlátták es ellenfél terveit és 
ravasz ellen-tevékenységgel ott lepték meg, 
ahol a legkevésbé várt reá. Ez a vadnyugati 
harcmodor, amelynek eredményessége se 
egyén, az agyas ember talpraesettségétől, 
leleményességétől függ, direkt eleme lett a 
honvédnek és magasra értékelt szakértője a 
szövetséges badvezetóségben. Itt nincsen 
minta, tábori rend, gyakorlati előiráa; mindig 
as a győztes aki gyorsabban határossá él 
magát, adja a parancsot és hajtja azt végre. 
Kizárólag a személyes bátorság, a gyors 
tervváltoztatás és a harci készség a döntőek 
ebben az ember-ember elleni küzdelemben, 
amely rendesin égésién kis egységekkel Imi 
végrehajtatva. Nenekevésbé kemény legénye­
ket kíván es a feladat, caakuty, mint a köz­
vetlen front és a honvédek bebisonyitották, 
hogy kemény legények.

„Hz katonáink megint viszzatérnek Ma­
gyaroméira, nem lehet majd őket megis­
merni : a front mozgékonnyá, óvitoisé éa 
éberré gyűrte őket*  — mondotta nekem as 
ezredes ur.

Ha néhány órás utazás után több jármű­
bő: álló csoporttal (caak Igy, convoy-ban 
asabad a jármüveknek közlekedni) egy ilyen 
lisztogató magyar egységhez érkezünk és az 
ottlévö katonákat e neszük, akker az esradas 
szavait igazodnak látjuk. Nagyszerű legények, 
pompái katonás magatartássá1, napbarnitotlsn 
és ál andóan készen a bevetésre : az a ma­
gyar honvéd a keleti harctéren. S.inte égnek 
egy-egy bevetésben risztvehetni, sokszor kell 
a aorsnek egy pénzdarab, gyu’assál, vagy 
kártyalap formájában dönteni, hogy melyik 
egység bejt egy egy parancsot végre. Pádig 
nem könnyű • ssolgálaluk. A magyar hon­
védeket látva, önkéntelenül Frigyes, a nagy 
porosz király szavai jutnak az eszembe, aki 
hrrapéa ördögöknek nevezte lerongyolódott 
katonáit, amikor az uj mondurt azzal utasi- 
tolták vissza, hegy ai úgyis megint elszakadna.

A magyar utász eredetileg nem erre a 
harcmodorra kiképezve, a legnagyszerűbb 
eredményeket érte el a bandüahébotuban. 
4—5 emberből álló apró csoportokat nyu­
godtan kiktt dhetam — mondja a azázad- 
parsnesnok — súlyosan megrakodva lőszer­
ré! olyan feladatokat végeznek el, amelyhez 
legylább egy ssakasz kellene. A híradós-ka­
tonák ciendes hősiességéről ia érdamsi aaólni, 
akik 3 vagy 5 ös csoportokban indulnak el 
a megrongált vaaetékekst kijavítani éa mint 
néhány nappal azslőlt is, mintegy 60 tagból 
álló banditacsóportból vágták ki magukat, 
amikor már nem volt lőszerük a puskára tü- 
sött bajonettel . , , As ellenfél nem tudott 
az öl ember mindent elsöprő rohaménak 
ellentállni és megszaladt, a darák híradósok 
epró sebesülések árán keresztülvágták ma­
gukat.

A magyar honvéd magatartása és hősies 
bevetése a keleti fronton méltó íáloge a 
szövetségei magyar namzet biztonságénak 
határain balul, Ai a honvéd, aki as idegen­
ben Igy küzd, kétsseruen tani ast — ha 
erre saükség volna — saját határain belül.
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KQLONFÉLÉK^J
— OKTÖBER HATODIK*  ■ magyar tör- 

ténelem egyik legtragikusabb is legmegrázóbb 
gyászai emléknapja beroogós fájdalmával 
minden magyar embsrt végigkíséri as álltán. 
A magyar szabadságharc 13. glóriáé hős 
áldositára kegyelettel gondol a magyar nem­
zet minden visszatérő október hatodikén és 
mélyen megillstédöti lélekkel tekint sz aradi 
Golgotára. Léva közönsége az idén Is a ma­
gyar nagypéntek gyászával fogja ünnepelni 
aa aradi tiseahárem vértanút as elvakult ön­
kény és aa ádász düh hős áldosatait. 6 án 
raggal kilenc érakor a hitfelekezetek temp­
lomaiban gyásziateni tiszteletek keretében ál- 
dosnak a mártirok örökké fényeskedö emlé­
kezetének.

— PÁRTOLD AZ ÁRVÁKAT. A lévai 
Árvahás barátai szombaton, oktébsr 9 én 
találkoznak a Városi Kávéhósban.

— A LÉVAI ÁRVAHÁZAT Fenntartó 
Nőegylet résiére többen ajánlottak fel ssil- 
vaterméeUkból. Kérjük azon kedves jóakaró­
kat és mindazokat, akiknek módjukban áll 
a fenti gyümölccsel árváinkat megejándá 
kozni, hogy ast kedd éa szerdai nap folya­
mán az Átvaháznak (Fája tér) lekvár főzés 
céljára eljuttatni szíveskedjenek.

— KINEVEZÉS. Dr. Szeiiánszky Ferencet, 
a dunasierdabsiyi állami gimnázium igszga- 
tóját a lévai állami gimnázium igazgatójává 
nevezték ki.

— KINEVEZÉS. Hornyák Odiló ipolysági 
gimnáziumi rendes tanárt a VI. fizetési 
osstáiybá kinevezték.

— KÁPOLNA ÉS ISKOLASZENTELÉS 
FELSÖFEGYVERNEKEN. Október 10 én del­
eiéit 9 órakor szenteli tel dr. Dr.hos János 
érseki általános helytartó a fegyvernek! rk. 
bivek uj kápolnáját és iskoláját. As ünnepi- 
ssenlbessédst dr. Hóka Imre érseki tanácsos 
dorogi bánya lelkész mondja.

— KITÜNTETÉS. A Kormányzó Ur 
Oföméltósága Gödödön, 1943. évi augusztus 
hó 28. napién kell legfelsőbb elhatározásával 
— a Pénzügyminiszter Ur e>őtrrjeaztésére — 
legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, 
hogy Barlh Mihály minissteri tanncios, 
pénsűgyigazgatónak nyugalomba helyezess 
alkalmából négy évtizeden át teljesített ér­
demes és buzgó ssoigálstáért elismerése lud- 
tul adsasék. A legfelsőbb elismerés jelvényét 
dr. késmárky Frey Vilmos Esstergom var­
megye főispánja bensőséges Ünnepség kérő­
iében a pénaügyigasgalóság és as aia, vala­
mint mellérendelt peniUgyi hatóságok éa 
hivatalok képviselőinek, valamint a péutügy- 
igasgaléaág teljes személyzetének jeles latéban 
magasröptű és a kitüntetett eddigi kiváló és 
hervadhatatlan mnnkaaságát elismerő beszéd 
kíséretében nyújtotta át. A pénsűgyigazgató- 
ság tisztviselői és alkalmazottai, — a kitün­
tetett meleg ssivból jövő köszönő aaavei 
után —, Barlh Mihály nyugalmazott pána- 
ügyigaigatót a kittntetése alkalmából Ismé­
telten a legmelegebb ünneplésben réaieai- 
telték ás biztosítottak a nyugalomba vonult 
volt főnöküket további igaz baráti éa kolle­
giális tiszteletteljes sssretetbkről és ragasz­
kodásukról.

— RENDELETET ADTAK KI, hogy a 
házassági bölcsőéből csak nemesidé keres­
kedőnél lehet választani.

— A NÉMET NYELVTANFOLYAMOKON 
as előadások már megkezdődtek. Bairatkoani 
még lehet vagy a gimn. irodában, vagy az 
előadás előtt. As előadásokat kedden es 
pénteken tértjük ’/s6—'/sT, ‘/sT—‘/,8 és 
i/,8— */ s9 érni kezdettel. Tandíj nincs. Be- 
iratásl díj egy félévre heti két órával 9 P. 
Előadó tanár: Rimauócsy Géza,

— ELVESZETT a Moziban egy női váazen- 
retikül. A megtaláló legyen aaives ennek tar­
talmát, de leginkább a vasúti arcképes iga­
zolványt óa a kerákpárigasoiványt, amelyeket 
felhasinálni nem lúd, Mlkasátb-utca 11. 
címre elküldeni.

— TALÁLTAK 2 drb. karikára fűzött kul­
csot, 1 pár női keilyüt, 1 ridikült, 8 kulcsot 
és pénzt. Igazolt tulajdonosa átvshsli a lévai 
m. kir. rendőrkapitányság pénztárában.

— SZÍNHÁZ LÉVÁN Rétalapi Hlatky 
Liszlé színtársulata október 20. és 25. kö­
zött 16 napra Lévára érkosik. Jelenleg 
Érsekújváron játszanak nagy siker mellett. 
Hislky társulata kamaratáraulat. Magyar éa 
külföldi irók rámekméveit játazanak. Csak 
prózai darabot játezák.' Amit nyújtanak 
Igazi művészet. A társulat föarőaaégei Hlatky 
Láazló igazgató és Sándor Anna. A többiek 
ie mind kiváló színészek. Éraokujvárott ’a 
múlt héten Harsányi: A bolond Ásvayné. 
Herczog: Utolsó tánc Dorio Niccodémi Haj­
nalban, délben, este és Árnyék, Vassary 
János: Bubus cimó darabjait játszották. A 
minden előadásra érvényéé bérletek 20 szá­
zalékkal olcsóbbak, Léva város közönségé­
nek veiében páratlsn művészetben lezs 
része. Örömmel várjuk őket.

— HÁZASSÁG. Ghimessy Erzsébet v. v. 
lisstvisalöaő és G élete László gimn. testne­
velő tanár, t. hé 8 án, vasárnap d. e. fél 12 
órakor tartják esküvőjüket a helybeli róm. 
kát plébánia templomban.

— ADOMÁNY. Firtsak Nándor ényi föld­
birtokos áltsl Munker Henrik ellen a lévai 
járásbíróság előtt B) 2858—1948. ss. alatt 
folytatott büntető ügyből kifolyólag * meg­
kötőit egyezség értelmében Munker Hmrik 
100 pengőt fizetett ez árvaköznek, amit az 
árvcbáz vezetősége köszönettel nyugtáz.

— ELVESZETT IRATOK. Bányász József 
honvéd, lévai lakói (Damjanich u. 16. sz ), 
aki a keleti hadszíntérről most érkezett 
viaszé, — élelmezési jegyét, valamint egy 
elismervényt arról, hogy puskáját, lőszerét és 
töltánytáak áj át a kincstáriak bcsao'gállalta, 
elvesztette, aki megtalálja, tartsa hassflas 
kötelességének, hogy azt tulajdonosa keséhez 
juttassa vagy a honvéd állomásparincsnok- 
ságon (Vármegyeháza II cm. 69 ss.) leadja.

— PANASZOS LEVELET KAPTUNK- 
Zsidó labdarugók engedély nélkül ejtnglalják 
az LTE pályát és nem engedik a raigyer 
ifjúságot sportolni. Idegen városbeliekkel is 
mérkőznek. E-igedé'yük biztosan nincs. Ki­
váncsiak vagyunk honnan veszik a felsze­
relésüket, cipőiket ?

— TÜZESET. Szeptember hő 21-én 19 
órakor a ifleolt. parancsnokságán jelentették, 
hogy az Orbán-ut és Br csák-sor közölt s 
fűzfa soron aa egyik fa nagy lánggal ég. 
19 08 órakor a tűző t. paracesnoksSgróI a 
kivontait készültség pultonyfecikendövel rö­
vid idő alatt eloltotta a tüzel. Ez alkalommal 
kéri a p’raectnok’ág, hogy azonnal jelentse 
mindenki (akar személyesen) akár telefonon, 
még a legk.sebb tűzesetet is, mert sohasem 
tudni, hogy milyen nsgy szerencsétlenséget 
előzünk mag.

— A LÉVAI GYAKORLÓ ISKOLÁBA MÉG 
FELVÉSZNEK TANULÓKAT. A lévai m. 
kir. állatni tanitókápiő intézni gyakorló nép­
iskolája felső tagozatának V—VIII. osztályába 
még felvesznek tanulókét. A tanév október 
1 vei már megkezdődött.

— SÜRGŐS GYÓGYSZERÉRT NEM JÁR 
PÓTDIJ. A pénzügyminiszter módosította a 
gyógyazeráraitbásbaa megállapilait gyógy­
szerészi dijakat. A rendelet hangaulyoaza, 
hogy bármely gyógyszer elkészítéséért csak 
egy óa pedig aa illető gyógyezerlapnak meg­
felelő muukadij számítható fel, a magánosok 
részére rendelt éa az orvostól sürgős jel­
zéssel ellátott vények este 9 órától reggel 7 
őréig terjedő időben való kiszolgáltatásáért 
példij nem számítható fel.

— INDULÁS. Egy uj munkásköltő jelent­
kezett. Angelus György a neve. Betűszedő. 
A munkaterem falai kösött, a gépak zúgása 
között él. Verseit mega szedte ki. Húszéves 
mindössze. Életében munkáé nappalok és 
vsrsirással töltött átvirrasztott éjszakák vál­
takoznak. Indulás a kötet címe. Es az össze­
foglalója a kötet elaö verseinek is. Különösen 
szép yersek vennak esek között Kiválnak 
ások, amelyek a enunkáseerssal foglalkoznak. 
Komor vsrsek mély hangulattal. Igen ked- 
vasak, hangulatosak as Oss virágai ée 
Aquarellek ciklus könnyed versei ia. Angelus 
György lodulása szép és blslató indulás. A 
könyv megrendelhető az Esztergom és 
Vidéke kiadóhivatalában éa a szerzőnél 
Párkányáén.

VITÉZI HÍREK.
Az 1942. évi XV. te. értelmében a Vitézi

Szék átvette :
Nagykálna község hatarában lévő
1) Eisler Sándor féle 15 kh.
2) Dr. Balogh Sándor és neje féle 6 kh. 

Szalatnya község határában:
Hoffer Ilona és tsai féle 20 kh.

Szódó község határában :
Franki József és Ede féle 50 kh.

Összesen : 91 kh.
terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.

A vármegye területén fentiek beszámításá­
val eddig 2ö30 kh. terület jutott érdemes 
magyar földmives kezekbe a Vitézi Szék utján.LEVENTE HÍREK.

1943. szeptember 17-en búcsúztak a bevonuló 
1922. eves korosztály beli leventek. Először Nagy 
Karoly csapatparancsnok tartott beszédet. Többek 
között a következőket mondotta:

Búcsúzunk fiuk, elmentek közülünk s mégis együtt 
maradunk. Együtt leszünk leiekben s ha kell, ma Ti 
mentek el, holnap megyünk utánatok, mi is kézbe 
vesszük a szuronyt s ha kell tiz körmünkkel is, de 
harcolni fogunk, de az útról nem térünk le, nem 
térhetünk le, mert apáink vere, verejteke jelölte 
utat nem hagyhatjuk cl Mindig csak előre haladva 
megfogyatkozunk közben, de mindég jönnek uj 
emberek s ha meg is fogyva, de megaceiosodva 
folytatjuk a megkezdett munkát. Az alja az nem 
baj ha lemarad, nem baj, mert csak gyengit, mi 
kéményén odaadással, kéz a kézben, de kerlelhe- 
tetlen makacssággal tőrünk a cél felé.

A távozó leventék leventek nevében Pichlei 
András mondott köszönetét a parancsnoknak. Vé­
gül az ittmaradt leventek nevében ifj. Süniegh 
Lajos búcsúzott el.

— OROSZKAI GYERMEKAKCIÖ. Orosskán 
évek óta működik vitás Pattantyús Ábrahám 
Jánosné vezetésivel a ,G, ermekvédslam" 
szociális akció. A szociális akció keretében a 
gyárat környékező öt kösség : Oroszka, Csata, 
Lekér, Garamvezakény és Gsramdamásd 
szegénysorsu, vagy soSgyermekts ciaiidjait 
részesilik segélyben ruha vagy cipő alapjá­
ban. Négy ev yiatt több mint 1500 gyermek 
részesül ruha- vagy cipóesgslyhen. As 
akció érdekében mar ismét megindult a 
munka. Amíg a gyárbau a férfiak kampány­
jóra készülnek, addig az asszonyok sem 
maradlak tétlenek hanem vitás Pattantyús 
Ánrcham Jánosné es dr. Goda Lászlón*  
vezetésivel készülődik a lelkes gárda a 
karácsonyi kampányra. A gyermekvédelem 
seociális skclé most testületileg belépett a 
SZMKE-ha és annak keretében folytatja mun­
kásságát. Délutánonként a Kamin helyiségé­
ben jön össze a isiken gárda és att szorgos 
munka folyik. Kóaimunkák, diványpáraák, 
gyermakjátesok, karácsonyfadíszek készülnek 
s szőkít egy kiállítása keretében karácsony 
előtt elárusítják, hogy a bavéleiból megté- 
rüihesssn a be szer zés alatt álló és a már 
beszerzett gyermekruhák és cipők ára. Idén 
elsősorban a fronton lévő apák gyermekei 
kapnak karácsonyi ajándékot. As oroszkai 
SZMKE gyermekvédő akciója a tavalyihoz 
kasoolésn kiállítását az Idén Léván is meg­
rendeli. As oresikai hölgyek lelkes munkája 
igazán dicséretre méltó éa példaképül állítható.

— FELVÉTEL A CSENDÖRSEGHEZ. A 
honvédségtől szolgálati kötelezettségük letel­
tével leezerelt, vagy a hadszíntérről vissza­
térő katonák ha a csendőríégbezjjelentkesnek, 
felvilágosításért a lakóhelyük szerinti csendőr- 
őrsparaacsnoaságboz fordu'janak, ahol a 
ssükségea okmányok beszerzésénél ie támo­
gatják őket. Mindenkinek saját érdeke, hogy 
mielőbb jelentkezzék, mert igy eeetieg azon­
nali felvételét ia biatoaithalja.

VÖRÖSKERESZT-NA PÚKAT ren dez a 
Poiicky-Rieker rt. oipőüslate, „Rieker cipő*  
aktéber 1-én és 2-án. Ezen napok össabs- 
vételénnk 2 százalékát a Magyar Vöröake- 
reaktnsk ajánljuk tel. A vezökösönség tehát 
a tenli napokon vásárlásával a Vöröskeresz­
tet támogatja.

Hétfőtől az elsötétítés este 8 órától reggel 4 óráig
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Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Gáspár József Kaszás Margit 

leány Mária Ilona Demény Lajos Dömötör Gi­
zella fiu Gábor — Géczi Tóth László Pelyhe Mária 
leány Aranka Éva — Sarnóczay Pál Pogány Kata­
lin fiu György Béla.

HALÁLESETEK : Özv. Gregorics Józsefné sz. Ho- 
lecska Mária 74 éves — Németh Alajos 40 éves.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések.
SZÜLETÉSEK: Vtadár Dezső Smlknya Ilona leány 

Erzsébet — vitéz Duska József Szlller Ilona fiu 
Csaba József.

HALÁLOZÁSOK: Tölgyesi Józsefne sz. Gránát 
Erzsébet 52 éves — Pollik Istvánná sz. Kollár Mária 
39 éves — Bencsok János 8 kónapos.

Rádióműsorunk Budapest l-en |

Í943. október 4-től 10-ig
Hétfő

6 45 Zene 10.15 Postászenekar 12.10 Lemezek 
2 Szalonötös 3 Tánczenekar 4.15 Magyar nóták 5.1ő 
Rádiózenekar 5.45 A bujdosó Petőfi 6 10 Cigány­
zene 7 15 Operaházi zenekar 8.30 Rák és rákfele­
lem 9 Hangulat és ritmus 11.10 Lemezek.

Kedd
6.45 Zene 10.15 Könnyű zene 12.10 Tánczenekar 

2 Fuvószene 3 Rádiózenekar 5 Hangv. 6 Magyar 
nóták 7 Portugália Európa kapuja 7 45 Könnyű zene 
— könnyű percek 10.40 Szalonzene 11.30 Csárdások.

Szerda
8 Zene 9 Mise 10 Ref. istentisztelet 11.15 Evang. 

Istentisztelet 2 Lemezek 3 Október 6. 3.25 Szalon­
ötös 4.20 Rendőrzenekar 5.20 Honvédmüsor 7.40 
Világpolitikai kerdesek, vélemények 9 Aradi árnyak.

Csütörtök
6.45 Zene 11.15 Szórakoztató zene 11.40 Külföldi 

híradó 1310 Honvédzene 2 Táncegyüttes 3 Lemezek
5.20 Baromf’tenyésztésl tanácsadó 5 45 Halk meló­
diák 7.10 Hangv. 9.15 Keringők szárnyán 10.45 
Operettrészletek.

Péntek
6.45 Zene 11.15 Bálint D. hegedül 12.10 Melles 

zenekar 2 Fuvószene 3 05 SzalÓDzenekar 4.15 Tánc­
együttes 5 Dal, tánc, hangulat 5.50 Sport 6.20 Ma­
gyar nepmuzsika 7 Anna. Színmű 1 felv. 9 Halmos 
I. énekel cigányzene kísérettel 10.40 Szórak. zene.

Szombat
6.45 Zene 10.15 Tűzoltózenekar 11.15 Modern 

muzsika 12.10 Tánczene 3 Szórakoztató zene 6.05 
Hangkepek innen-onnan 6.40 Külügyi tájékoztató 7,10 
Ciganyz. 8 15 Vidám zenés kétvege 10 10 Ki mit szeret.

Vasárnap
7.20 Zene 9 Görőgkat. mise 10 Ref. istentisztelet 

II Szentbeszed es mise 11.55 Honvédzens 2 Leme­
zek 4.15 Tánczene 5 Magyar nóták 6.15 Sport 7 
Lemezek 9.40 Sporteredmenyek 10.40 Tánczene.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám : 8788-Van 1943.
TÁRGY : Sértés hizlalás magánháztartás céljára.

Hirdetmény.
A m kir. Közellátásügyi Miniszter ur 742.200- 

1943. K. M. sz rendeletével lehetöve tette, hogy 
törvényhatósági jogú es megyei városokban to­
vábbá 10 ezernél nagyobb lélekszámú olyan, nagy 
községbe, amelyekben az ellátatlan népesség zslr- 
ellátása szabályozás alatt áll, valamint járási szék­
helyeken es olyan községekben, ahol a nem ős­
termelő loglalkoiásu nepesseg aránya az SO’.-ot 
meghaladja, a közellátási kormánybiztos hizlalás! 
célra takarmányvásárlási engedélyt adhat kis 
szántóföld gazdasággal és ennek következtében 
gazdakönyvvel nem rendelkező magánszemeiyek, 
kórházak, vagy más közetkezessel kapcsolatos in­
tézetek részére is. Községeket a közellátási kor­
mánybiztos jelöli ki. Vásárlási engedély alapján 
hizlalótakarmány gazdálkodótól a beszolgáltatás! 
kötelesség teljesítésébe való beszámítás melleti 
vásárolható.

Vásárlási engedélyt csak annak a hizlalónak le­
het kiadni, aki marhalevéllel igazolja, hogy a sér­
tés saját tulajdona es hogy a ssrtest saját udvará­
ban. saját háztartása, Illetőleg a közétkezés szük­
ségletére maga, illetőleg a kórház, vagy a köz- 
étkezes alkalmazóijai hizlalja. A hizlaló részére a 
közellátási kormánybiztos hizlalásra beállított ser­
tésenként 2 q árpa vásárlásra adhat engedélyt 
Háztartásonként 4 személyig hizlalásra beállított 
sértés vehető számításba. A vásárlási engedély 
Iránti kérelmét a közellátási kormánybiztoshoz 
címezve a hizlaló lakóhelye szerinti Illetékes községi 
elöljáróságnál (polgármesternél) kell benyújtani.

Léva, 1943. szeptember 28.
Dr LEHOTZKY BRÚNÓ 

polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám : 8612—Van 1943.
TÁRGY: 1943. évi termésű nemesített búza, rozs, 

árpa, zab és kukorica vetőmagvak gaz­
dák közötti forgalma.

HIRDETMÉNY'.
A m kir. Közellátásügyi Miniszter ur, miként az 

elmúlt években történt, az idén is lehetővé kívánja 
tenni a nemesített vetőmagvaknak a gazdák közötti 
forgalmát, illetve azt. hogh az 1943. évi termésű 
eredeti nemesi tett búza, rozs, árpa, zab és kuko­
rica vetőmagvak a termelők a nemesitő gazdasá­
goktól, a vetőmag felfrissítése céljából közvetlenül 
szerezhessék be.

Miután a fenti 5 terményből megvásárolt eredeti 
nemesitett vetőmag tételeket beszolgáltatási köte­
lesség szempontjából a vásárló gazdaság terhére es 
az eladó gazdaság javára kell Írni, — az ilyen 
vetőmag forgalom csak gazdakönyvvel rendelkező 
gazdaságok, illetve gazdák között bonyolítható le.

A beszerzés módját a m. kir. Közellátásügyi Mi­
niszter ur a m. kir. Földművelésügyi Miniszter 
Úrral egyetértve, a kővetkezőkben szabályozta.

A növénynemesítő üzemeket a beszámítás, illető­
leg a megterhelés keresztülvitele vétett, — a 
mosonmagyaróvári m. kir, növénytermesztési es 
növénynemesítő kísérleti intézet utján, — megfe­
lelő sorszámozott válaszoslevelezőlap nyomtatvá­
nyokkal látta el.

A névénynemesrtő üzem — meglevő eredeti ne­
mesített vetőmagkészletéhez képest, — a hozzá­
forduló gazdák vetőmag rendelésének elfogadásáról 
a fent említett válaszos levelezőlapon köteles ki­
értesíteni. Az üzemnek ezen a lev. lapon fel kell 
tüntetnie a megrendelésre elfogadott vetőmag 
mennyiséget. A nemesített vetőmagnak felárára 
nézve a 37.000—1943. K. M. sz., illetve a 40.000 
K. M. sz. rendelefekben (Budapesti Közlöny 1943 
junius 23-i és julius hó 1-i számaiban) foglaltak az 
irányadók. A vevő gazdaság a hozzá érkezett vá­
laszos levelezőlapot gazdakönyvével egyidejűleg, — 
nyilvántartó hatóságánál (100 kát. hold szántóterü­
leten aluliaknál: az illetékes község elöljárósága, 
vagy város polgármestere, 100 kát. holdon felüliek­
nél az illetékes közellátási felügyelőseg) bemu­
tatni tartozik. »

A nyilvántartó hatóság a válaszos levelezőlapon 
feltüntetett termény mennyiség búza egység szá­
mával a gazda beszolgáltatási kötelességet a meg­
felelő csoportnál (búza és rozs az I csoportnál, 
árpa es kukorica a II. csoportnál, zab a III. cso­
portnál) mind a gazdakönyvben, mind a gazda­
lapon növeli, majd annak megtörténtet a válaszos 
lev. lap válaszpeldányán egyidejűleg igazolja. A 
vevő gazdaságnak szóló lev. lapot a nyilvántartó 
hatóság bevonja es irattárába helyezi el.

A megterhelést igazoló válaszos lev. lappéldányt 
a vevő gazdaság ezután köteles az eladó növeny- 
nemesitő üzemnek visszaküldeni, mely ezen az 
alapon a nemesített vetőmag leszállítása iránt 
intézkedhet.

Az ilyen vetőmag tetelek elszállításához szüksé­
ges szállítási igazolvány kiállítását a nemesitő üzem 
az illetékes községi elöljáróságnál kérheti. Oly 
esetekben a szállítási igazolvány kiállítása meg 
nem tagadható.

A nemesitő üzem az általa ilymódon elszállított 
vetőmag tételekről, — a megterhelést igazoló leve­
lezőlapot és a vasúti fuvarlevél másodpéldányok, 
átvételi igazolványok alapján, az illetékes nyilván­
tartó hatóságnál elszámol. Az elszámolás alkalmá­
val a vevő gazdaság részére igazoitan beszemit- 
bató vetőmag tételeket, — a 102 800—1943. K. M. 
sz. rendelet 11. §-a (4) bekezdése értelmében, — 
10*! #-os többlet buzaegységgel kell a nemesitő 
üzem beszolgáltatási kötelessegenek javára Írni. A 
jóváírás a megfelelő csoportnál tüntetendő fel 
(búza és rozs I. csoportnál, árpa és kukorica II. 
csoportnál, zab a III. csoportnál.)

A nemesítő üzem aa elszámolás megtörténte után 
a fuvarlevél másodlatokat, áttételi ellsmervényeket, 
valamint a fel nem használt válaszos lev. lap 
nyomtatványokat, az általa egyes gazdák részére 
eladót termények összes mennyiségének felmentése 
mellett, -- a Mosonmagyaróvári kir. Növényter­
mesztési és Növénynemesítő kísérleti intéznthez 
köteles megküldeni.

Léva, 1943. évi szeptember hó 28-án.
VOJTÁS

h. polgármester.

Vörösrókát megvételre keresek. 
Cim a kiadóban

Ifi. . I korcsmaJogfolytonossággal Átadó
Cim a kiadóban. 886

Uj kombinált szekrények, kétszemélyes 
rekatné raktárról eladó, Damjanich utca

(Zöldség-piac). 887

Cl | ' ház. nagy gyümölcsös kerttel Lé- 
ulaÖO ván Bővebbet : Felszabadulás-u 
115. szám__________________ 888
r- . I leány elhelyezkedne gyerekek liatai mellé,-francia és német nyelvtu­
dással Cim a kiadóban. 889 

40 q.
Tel. 13.

takarmanyszénát keresek megvételre
Gaál Tibor Léva, Or. Tisza I. u. 4

No

Léva megyei város polgármestere.

Szám: 8806-1943. Dr- Voj.

TÁRGY: Bányász József elveszett iratainak 
felkutatása.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Bányász József 

honvéd lévai lakos (Damjanich-u. 16), aki a 
keleti hadszíntérről most érkezeit vissza, élel­
mezési jegyét, valamint egy elismervényt 
arról, hogy puskáját, lőszerét és tölténytáská­
ját a kincstárnak beszolgáltatta, elvesztette. 
Megtalálója tartsa hazafias kötelességének, 
hogy azl tulajdonosa kezéhez juttassa, vagy 
a honvéd állomásparancsnokságon (Vármegye­
háza II- 69 sz) leadja.

Léván. 1943 évi szeptember hó 28-án.
Dr. LEHOTZKY s. k. 

polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8165-An 1943.

TÁRGY : Léva m. városban a volt Stránszky 
féle szálloda, élterem és kávéház 
bérbeadása.

Versenytárgyalási hirdetmény 
helyreigazítása.

A „Bars—Hont" 1943. évi szeptembei hó 
20 án megjelent szamában közzétett fenti 
tárgyú hirdetményben a bérleti feltételek köz­
szemlére való kitételének, az ajánlatok be­
nyújtásának és az ajánlatok felbontásánpk 
határideje elírás folytán 1943. évi október hó
10. napjában volt megjelölve.

Ezen határidőt 1943. évi október hó 20. 
napjára helyesbitem.

Léva, 1943. évi szeptember hó 27-én.
VOJTÁS

h. polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8521—Van 1943.

TÁRGY: Tej és tejforgalmi központ kereté­
ben kijelölt kereskedők.

Hirdetmény.
A tej és Tejforgalmi Központ kebelébe tar­

tozó körzeti kereskedők, valamint az orszá­
gos tejüzemmé kijelölt tejüzemek, úgy színién 
a közvetleu elszámoltatás alatt álló üzemek 
és gazdaságok névjegyzékét közszemlére 
lettem ki.

Ezen névjegyzék városházán (földszint 32. 
számú szoba) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető-

Láva, 1943 évi szeptember hó 23-án.

Dr LEHOTZKY BRÚNÓ 
polgármester.
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Házakat, földeket elad :
Léván a Nagy Füveidben 2 holdat, 
nagyszecsei határnál 2 és 3 holdat, 
Kereszthegyeken 1300 négyszög­
ölét és 860 négyszögölet. Hazakat 
adómenteseket is, fürdőszobával, 
25 000 P, 32.000 P, 40.000 P.
70 000 P, 85.000 P stb. Nagyodon 

1 holdat, valamint más községekben is.

Rozsnyó
oki. jegyző — ingatlanforgalmi irodája.

SPORT- - - - - - ]
Váci SE—Lévai TE 3:0 (0:0)

Vác 900 néző. Vezette : Lázár.
Nagy küzdelemben, gyenge csatárjátékua- 

kal vesztettük el ezt á teljesen nekünk állá 
mérkőzést. Az LTE Kazár. Nemcsok, Sár­
közi, Pannok, Nemeth, Kátai Szabó, Boros, 
Nagy. Csaknády, Stehlik összeállitá: bán állt 
fel. Az első félidő hullámzó játékkal telik el, 
mindkét kapu veszélyben van, védelmünk és 
fedezetsorunk ur a pályán, a csatársorunk 
erőtlen. A félidő végen jobb erőnlétünkkel 
feljövünk, a VSE visszaesik, a csatárainkból 
hiányzik a keménység az átütő erő. Szünet­
ben általános a vélemény a váci szurkolók 
körében is hogy ezt a mérkőzést a lévaiak 
megnyerik. Szünet után azonnal támadóiig 
lépünk fel a fedezetsorunk továbbra is ural­
ja a mezőnyt, rengeteget dolgozik, a csatá­
raink azonban kényelmesek, egyedül Szabó 
igyekszik, elől is és a védelemben is segít, 
de nincs partnere. A fedezetsorunk által fel­
vitt labda a csatársor tehetetlensége miatt 
mingyárt visszakerül és amint előrelátható 
volt a védelem nem sokáig bírhatja ezt a 
nagy munkát. A 25. percben Zentai kiugrik 
és közelről megszerzi csapatának a vezetési 
1:0. A védelem még bírja tüdővel, a csatár­
sorunknak kellene egy kicsit szívvel játszani, 
hogy egyenlíteni tudjunk, ök azonban szinte 
nézik a védelem munkáját, ha előre kerül a 
labda, erélytelenségük és tehetetlenségük mi­
att már el is vesztik A 30 percben a váci 
jobbszélső beadását Zentai befejeli Feltűnik, 
hogy Nagy mégcsak fel sem ugrik a magas 
labdáért elfejelni. Németh két 40 méteres 
bombaszabadrugása kelt feltűnést, a váci ka­
pus nehezen védi A 40 percben a váci 
Kurdi III közelről beállítja a végeredményt.

B i r á 1 a t: Ez a mérkőzés lévai szem­
pontból egy tragikomédia volt. Megmutatta 
hogy mit jelent, ha egy csapatban egyes 
játékosok érdektelenül és szív nélkül játsza­
nak, ugyanekkor a született lévai játékosok 
az egyesület iránti szeretetükben mindent be­
leadnak és küzdenek az utolsó percig. A 
védelem és a fedezetsor játéka egy nagy 
küzdelem volt, semmi kívánnivalót nem ha­
gyott maga után. A csatársor Szabó kivéte­
lével különösen a második félidőben erőtlen, 
kedvetlen szivnélküli volt. Akkor amikor a 
mérkőzés nekünk állt és csak egy kicsit kel­
lett volna újítani, teljesen leállt. Kazár jól 
védett, a gólokról nem tehet. Nemcsok és 
Sárközi egymást múlták felül, gyorsak, ke­
mények voltak és tiszta rúgásokkal mentet­
ték fel a kaput az ellenfél nyomásától. Pan­
nok nagy nyeresége a csapatnak. Szívvel, 
keményen küzdött, védekezésben és táma­
dásban egyaránt elsőrangú volt. Németh a 
szokott nagy formáját játszotta, a legnagyobb 
játékot Kátai nyújtotta az első perctől az 
utolsóig küzdött, mindenütt ott volt, ahol 
szükség volt védőjátékosra, fejjátéka egészen 
elsőrangú volt, vele a védelem és a fedezet­
sor NB II. színvonalon játszott. Szabó az 
első félidőben mint szélső jó volt, a máso­
dikban mint összekötő az egyetlen csatár 
volt, aki fáradságot nem ismerve küzdött, 
sajnos nem volt partnere. Boros az első fél­
időben igyekezet], ment is neki, a misodik-

hogy az utóbbi időkben sokat beszélnek a
pótanyagokról, annak ellenére, hogy ezek a 
háborús gazdálkodás nagyjelentőségű és nem 
lebecsülendő megnyilatkozásai. A pótanyagot 
sok árucikk gyártásánál a legjobb eredmény­
nyel alkalmazzák Rádiók szerkezeti elemeinel
azonban továbbra is nemes anyagokra van
szükség Nem kétséges tehát, hogy 
egy régi Philips rádiót csak egy új 
múlhat felül, mert a nehézségek kö­
zepette is a régi Philips-pontosság- 
gal és lelkiismeretességgel készül

bán sérülésére hivatkozva leállt. Nagy okozta 
a legnagyobb csalódást, fejjátéka egyáltalán 
nincs, emellett „szive" nincs, különösen a 
második felidőben állt a pályán. Csaknády 
végzetesen lassú, lövése gyenge. Stechlik az 
első félidőben jó volt, a másodikban „leéget­
ték", teljesen elhanyagolták.

Máhr edző: A védelmünk nagyszerű 
játéka mellett nagy csalódás, hogy a csatár­
sorban egyes játékosok, akkor amikor a 
mérkőzés a kezünkben volt, — leálltak.

A többi eredmények:
Move BLK—MASE 2 1, BLK továbbra is 

vezet, VI. kér.—Move RTE 3:2. Szerencsés 
győzelem. Herminamezö—Főv. TKÖR 6:1. 
Sikerült a herminamezái fölfrissités. PATE— 
Réahenger 3:1. PATE első győzelme. Dorog 
VTSE 9.0. Dorog nagy formában. Váci Re­
ménység-Párkány 2:1. Durva játék. Wtr- 
böczi -BTK 31. Szép játék.

A bajnokság állása :

1) Move BLK 10, 2) VI kér SC 9, 3) Do­
rog 8 4 Váci Reménység 8, 5) Váci SE 8, 
6j MASE 7. 7) Werbőczi 6, 8) Herminamezö 
5, 9) BTK 5, 10) MRTSE 3, 11) Lévai TE 
3, 12i UTSE3, 13 PATE 2, 14) Főv. T. 
KÖR 2 15) Párkányi TE 1, 16) Rézhenger 
0 ponttal.

Mi lesz ?

Bizony eddig még szomorúan szerepeltünk, 
5 mérkőzésből mindössze 3 pontot szerel­
tünk. Igaz, hogy 3 mét kőzést idegenben vív­
tunk. de mégis jobb eredményt vártunk. A 
vezetőség mindent elkövetett a sikerért. Ed­
zőt szerződtetett 3 uj játékost hozatott 
Még van idő, de sürgősen ki kall küszöbölni 
a hibákat Ma itthon játszunk a BTK-vaL 
N igyon kell a 2 pont. Szívvel és lélekkel 
kell játszani fiainknak Ne feledjék, hogy a 
BTK a dorogi pályán pontot szerzett.
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és mindennap Zvaránál találkozunk !

A, I * baba-kelengyétől a koporsó 
pOlyaS szegig mindent veszek es 

eladok. Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres, Ozmán-tér 8. 8

1 , i l lévő női kerékpárt vennék.jOkcirDcin Cim a kiadóban. 830

. x i. szőlő-oltványok, direkt ter- 
x7drdntdlt mő gyökeres vesszők őszi 
és tavaszi ültetéshez megrendelhetők Velebny 
Pálnál, Kölcsey (XII.) u. 18._________831

r • I I I sárga magyar fajtánakI aj kakasok eladók Petőfi-utca 7. sz.
alatt. 839

1/ I egy szabósegédet raktáriKeresek munka készítésére és egy 
textil kereskedő tanoncot. Cim a kiadóban. 
_________________________ ___________854
1/.. |.. I • x , bútorozott utcai 
IxUlOnOejaratu szoba azonnal ki­
adó Koháry-utca 12. 882 

r boroshordó eladó Tóth Ede-utca 8.
egy________________ __________879
\/ x | 300 O-öles szőlőt (lehet na-
V ennek gyobb, esetleg kisebb), vagy 
szőlőtermesztésre alkalmas földet a Káka fö­
lött, az Orbán. I. Óléván, vagy Középóléván. 
Cim a kiadóban. 878

| I x kerestetik jobb kjyermekleany családból reggel 
8 órától déli 1 óráig Leidensfrost u 1. 877

II • kanári madarak himek eladók
Idei Danjanich u. 6 876

jókarban lévő koxoskályha eladó. 
Cim a kiadóban- 874

T I x leány felvétetik Pollák Adolf 
I dnUlO üveg és porcellán kereskedésé­

ben. 866

I * karban lévő békebeli használt villany- 
JO vasalót vennék, Mészáros cukrász, 
Werbőczi tér 1. 865

kJ I keresek egy Bréhm :Megvételre Állatok világa 10 kötetes 
vagy 18 kötetes kiadásban. Magyar föld, 
Magyar táj 4 kötet. Malonyai: Magyar 
műveszet 5 kötet. Magyarország vár­
megyéi 26 kötet. — Cim a kiadóban

Két kemeneés sütődét bérbe vennék. Liesz- 
kovszky Dániel, Vác, Káptalan u. 20.
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Értesítés!
A Katolikus Kör vezetősége 
értesíti a teke-játék iránti ér­
deklődőket, hogy okt. 10-én 

egyéni versenyt rendez.
Vezetőség.

Szakszerű 
javitó- 
műhely!

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövö fegyverek.
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSSA J. Léva. Tel. 130

K'f tóflU C'm a
felvétetik Nyitrai és Társa könyv­
nyomdájába

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 6 és S ó., 
vasár- és ünnepnap2-4—6 es Sárakor tartjuk. 
PÉNZTÁRNYITA3 : "hétköznap d. u. 5 órakor, 
vasár- én ünnepnapon délelőtt 70 órakor. 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l e v é l m e g r e n d e lé s r e fenntartunk.

Szombaton, vasárnap és hétfőn okt. 2-3-4-én 
Karády Katalin, Jávor Pál, Petrovich 
Iván és Greguss Zoltán kimagasló ren­
dezésű mesterfilme:

OPIUMKERINGÖ
Öt férfi sorsa bontakozik ki előttünk 
izgalmas és rejtélyes bűnügyi háttérrel. 
Páratlanul szép természetfelvételek.
MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

Kedden, szerdán és csütörtökön, okt.
5-6 és 7-én Idényünk kimagasló film­
sikere. Az olasz filmgyártás műremeke

TISZTÍTÓTŰZ
Főszerepekben : Tito Schipa, Mireille 
Balin. l;FA hangos híradó.

Pentek, szombat, vasárnap és hétfőn 
október hó 8-9-10 es 11-én
L'ray Tivadar, Mály Gerő, Pethes, 
Hajmássy es Makláry nagy vigjátéka

A 28-as
Magyar Viiághiradó.

í‘ f" ' I *x  gépemmel továbbra is 
I d[UreSZdO dolgozom, kérném a n- é. 
közönség szives pártfogását özv. Jakubisz 
Józsefné és fiai. Újtelep V. u 33 864 Felhívás !
I I r • . keresek megvételre,narmoniumot Apponyi-u. 28. 862

|Z x „ nőket, kifutófiut és két
ixOfenyeZO tanoncot felvesz Gaál 
Tibor kőipari üzeme. Léva, Teleki-tér 12.861

\/ I *1  L üveges ajtók el-V aSkalyhar adók. Cim a kiadóban 
860

K« II méretű kocsmát vagy vendéglőt
ISQOO leszámolásra vagy bérbe azon­

nal átvennék. Cim a kiadóban. 869

1/ ' • diákot az első vagy második gimná- 
lxet ziumból koszt-lakasra felvennék. Vá­
ros közepén lakom. Cim a kiadóban. 868

Ezúton felkivom a nagyérdemű közönség szives figyelmét, hogy a téli 
burgonya szükségletét már most a fagy beállta előtt szerezze be.

Raktáron :

nyári rózsa, gülbaba és Ella burgonya.
Maximális árak ! Pontos kiszolgálás!

Iroda:
BÁT1-UTCA 2. SZÁM.

Telefon: 253.

Szives pártfogást kér:

Uhrik Géza
burgonya és terménykereskedő.

rnA literes tölgyfa szüretelő kád olcsón JvU eladó, Léva, Koháry-u. 14 880

r • f • I • I • féléves, alig hasz- rerfi kerékpár „áit, príma gu­
mikkal azonnal eladó. Koháry-u. 12.

I L • - . bútorozott szobákixuionoejaratu továbbá bútorozott 
szoba konyha éléskamra kiadó tisztviselőknek. 
Cim a kiadóban. 891

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

.ui-ii
nál Budapest, Üllői-ut 6. 

Nagy szám-választék! 
Nagy nyerési esély!

L,.Előzékeny ügykezelés! Azonnali nye-. . 
•Üiiireménykifizatés. Rendelés levelezőlapon^!?

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsőztet

leányintézete

::

KÖLCSÖNÖKET
kedvező feltételek 
mellett folyósít

h>2íOr a,bA : V/m6£W.C8Ön’ fo'yé’^’nlahitel, árulombard kölcsön, zöld-
f^yésitása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése kezességi 

hite!, fuvardijhitel stb. SzéléskörO bankösszeköttetése folytán azOrszág Wte- 
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott Nyitrai ét Zárta kónyvnyomtUéában. Léván


